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Revidering av Huddinge kommuns lokala 
ordningsföreskrifter, HKF 1100  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Lokala ordningsföreskrifter för Huddinge kommun – HKF 1100 – ska ha lydelse 
som framgår av bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat 
den 18 april 2023, med följande ändring av första stycket i 20 §: 

20 § Förbud mot raketer, smällare och andra fyrverkeriartiklar Det krävs polistillstånd 
för att använda raketer, smällare och andra fyrverkeriartiklar i Huddinge kommun 
utom på valborgsmässoafton och nyårsafton mellan klockan 16.00 och 02.00 
efterföljande dag. Däremot är det förbjudet att använda raketer, smällare och andra 
fyrverkeriartiklar närmare än 100 meter från sjukhus, gruppbostäder inom LSS och 
äldreboenden.  
Se bilaga 3 som visar var dessa är belägna och var 100-meters gränsen går. 

2. Nu beslutade lokala ordningsföreskrifter träder i kraft 9 oktober 2023. Vid samma 
datum upphör de gamla föreskrifterna att gälla.  

 
Sammanfattning 
Nu gällande allmänna lokala ordningsföreskrifter trädde i kraft 1996 och har sedan 
dess reviderats vid ett flertal tillfällen, senast den 9 maj 2005. De allmänna lokala 
ordningsföreskrifterna syftar till att säkerställa den lokala ordningen i kommunen och 
grundas på och utgår från vad som anges i ordningslagen (1993:1617). Nu nämnda 
lag är från 1993 och har i vissa avseenden uppdaterats och kompletterats med praxis. 
Huddinge kommun har under samma tidsperiod utvecklats och kartor, bilagda nu 
gällande lokala ordningsföreskrifter som bilaga 1-6, behöver uppdateras dels utifrån 
de förändringar som har skett i stadsmiljön och dels utifrån bestämmelser i 
ordningslagen. Mot denna bakgrund har kommunstyrelsens förvaltning tagit fram ett 
förslag till reviderade lokala ordningsföreskrifter. Förslagets har skickats på remiss 
till Polismyndigheten, SL regionens trafikförvaltning, Svenska kyrkan, Stockholm 
stad, Södertörns brandförsvarsförbund, samtliga nämnder i Huddinge kommun samt 
kommunens trygghets- och delaktighetsberedning och har omarbetats utifrån 
inkomna synpunkter. 
Kommunstyrelsens förvaltning har i så stor utsträckning som möjligt beaktat 
remissinstansernas synpunkter och förslag till ändringar. Med anledning av svaren 
från en del remissinstansers yttranden lämnar kommunstyrelsens förvaltning vissa 
förtydliganden avseende regelverket för lokala ordningsföreskrifter. 
Ärendet ska beslutas av kommunfullmäktige och skickas därefter till Länsstyrelsen 
för prövning om huruvida beslutade ändringar följer bestämmelserna i ordningslagen. 
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Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Daniel Dronjak (M), Aza Cheragwandi (S), Tomas Selin (C), Erik 
Ottosson (M), Mats Österholm (M), Malin Ahlgren (V), Felix Byström (SD), Ingalill 
Söderberg (DP), Karl Henriksson (KD), Bo Källström (L), Henrik Juhlin (C) och 
Anders Lönroth (MP).  
 
Daniel Dronjak (M) yrkar att ärendet inte ska tas upp för beslut.   
 
Aza Cheragwandi (S), Tomas Selin (C), Malin Ahlgren (V) och Henrik Juhlin (C) 
yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Daniel Dronjak (M) och Mats Österholm (M) yrkar avslag till ordförandeförslaget 
samt bifall till det gemensamma förslaget med (M), (KD), (L) och (DP) som biläggs 
protokollet. 
 
Erik Ottosson (M) biträder Daniel Dronjaks (M) yrkande. 
 
Ingalill Söderberg DP) yrkar avslag till ordförandeförslaget samt bifall till det 
gemensamma förslaget med (M), (KD), (L) och (DP).  
 
Karl Henriksson (KD) yrkar avslag till ordförandeförslaget samt bifall till det 
gemensamma förslaget med (M), (KD), (L) och (DP). 
 
Bo Källström (L) yrkar avslag till ordförandeförslaget samt bifall till det 
gemensamma förslaget med (M), (KD), (L) och (DP). 
 
Felix Byström (SD) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut samt avslag på 
ordförandeförslaget. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordföranden frågar kommunfullmäktige om ärendet ska tas upp idag eller inte och 
finner att ärendet ska tas upp idag.  
 
Votering begärs och ska verkställas.  
 
Den som vill att ärendet ska tas upp röstar Ja, den det ej vill röstar Nej. 
Voteringen utfaller enligt bilagd voteringslista  (15:A) med 32 Ja-röster, 28 Nej-röster 
och 1 har ej röstat (det finns ingen ersättare på plats).  
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller avslår den del som avser 
ordförandeförslaget och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Votering begärs och ska verkställas. 
 
Den som bifaller kommunstyrelsens förslag röstar Ja, den det ej vill röstar Nej. 
Voteringen utfaller enligt bilagd voteringslista (15:B) med 32 Ja-röster, 28 Nej-röster 
och 1 har ej röstat (det finns ingen ersättare på plats).  
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Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med tilläggsyrkandet från (M), 
(KD), (L) och (DP) och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Daniel Dronjak (M), Karl Henriksson (KD), Bo Källström (L) och Ingalill Söderberg 
(DP) lämnar en skriftlig reservation som biläggs protokollet. 
 
Felix Byström (SD) lämnar en skriftlig reservation som biläggs protokollet. 
 
Protokollsanteckningar 
Ingalill Söderberg (DP) lämnar en protokollsanteckning som biläggs protokollet.  
 
Nujin Alacabek (V) lämnar en protokollsanteckning som biläggs protokollet.  
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